



东乡县达板镇生态宜居搬迁安置点



临夏县东区地质灾害和生态移民搬迁示范点

# 搬进新家园 开启新生活

本报记者 王伟如 周俊清 张志强

巍巍太子山,滔滔黄河水。临夏,地处青藏高原与黄土高原过渡地带,地质多样、地貌奇特、风景俊秀,临夏地质公园被列为世界地质公园。但同时,特殊的地质构造导致我州水土流失严重、生态环境脆弱、地质灾害易发多发,是全省生态及地质灾害最集中的地方。

在党中央、国务院和省委、省政府的特殊关怀下,在黄河流域生态保护和高质量发展、乡村振兴中,我州打响了生态及地质灾害避险搬迁攻坚战。2022年至2026年,我州计划搬迁2.5万户、12.3万人,占全省的19.3%,是全省生态及地质灾害避险搬迁的主战场之一。两年多来,围绕“搬得出、稳得住、有业就、生活好、能融入”的目标,我州抢抓机遇、主动作为,因地制宜、攻坚克难,已完成11992户搬迁任务,让群众搬进新家园、开启新生活,取得了保护生态、改善民生、促进发展等多重效应。



永靖县刘家峡镇城北新村



方便就医



就近入学



东乡县方大丽明乡村就业工厂



积石山县城棚户区改造项目



广河县三甲集镇玖家河府小区安置点



康乐县生态及地质灾害避险搬迁(蓝川福居)集中安置项目



和政县三合镇集中安置点